
Інформація про комунальний заклад Сумської міської ради –  

Сумську міську централізовану бібліотечну систему 

  

Міська централізована бібліотечна система (надалі - ЦБС) об’єднує за 

адміністративно-територіальним принципом публічні бібліотеки, які 

обслуговують дітей і дорослих, і функціонує  на основі єдиного 

адміністративного і методичного керівництва, штатного розпису, 

довідково-пошукового апарату та бібліотечного фонду.  

ЦБС є комунальним закладом культури, що перебуває у власності 

Сумської міської територіальної громади. Засновником ЦБС є Сумська міська 

рада. Власником майна - територіальна громада. 

ЦБС є бюджетною неприбутковою організацією і здійснює некомерційну 

господарську діяльність. 

ЦБС є юридичною особою, діє на підставі статуту, затвердженого 

засновником, має самостійний кошторис, круглу печатку, кутовий штамп та 

інші штампи. 

ЦБС підпорядкована та підзвітна відділу культури  Сумської міської ради, 

який здійснює керівництво всіма бібліотеками системи через центральну 

міську бібліотеку ім. Т. Г. Шевченка. 

ЦБС – єдине структурно-цілісне утворення, головною бібліотекою якого 

є центральна міська бібліотека (далі ЦМБ) ім. Т.Г Шевченка. Це головна 

бібліотека міста, яка має відповідні відділи, формує, зберігає і організує 

єдиний фонд документів, визначає його структуру та здійснює розподіл між 

бібліотеками-філіями і відділами центральної бібліотеки, надає у 

користування найбільш повне зібрання документів у межах своєї 

території,  організовує взаємовикористання бібліотечних ресурсів і 

надає методичну допомогу бібліотекам  - філіям. 

ЦБС має єдиний штат працівників, єдиний бібліотечний фонд з 

централізованим комплектуванням, обробкою документів і центральним 

документосховищем, єдиний довідково-пошуковий апарат зі зведеними 

каталогами (алфавітним та систематичним). 

Сумська ЦБС складається з центральної міської бібліотеки 

ім. Т.Г. Шевченка (вул. Кооперативна, 6) та 20 бібліотек-філій, які знаходяться 

в різних мікрорайонах міста та у сільській місцевості. 

Бібліотечний фонд на кінець 2020 року складав 738,9 тис. прим. видань. 

Показники роботи системи є високим та стабільними.  

Послугами ЦБС користуються понад 70 тис. городян.   

Кількість відвідувань складає близько 500 тис. разів, книговидача – понад 

1,5 млн. видань.  

У системі працює 163 працівники, з яких – 123 – бібліотечні фахівці.  

Усі філії є бібліотеками сімейного читання, кожна зі своєю 

спрямованістю.  

Майже у кожній бібліотеці функціонують інтернет-центри. У бібліотеці-

філії № 17 (вул. Горького, 23/1), яка спеціалізується  на роботі з інвалідами та 



людьми похилого віку – діє спеціалізований інтернет-центр, на базі якого 

функціонує спеціальний веб-сайт для даної категорії громадян.  

ЦБС утримується за кошти міського бюджету. Всі фінансові операції 

здійснюються через централізовану бухгалтерію відділу культури Сумської 

міської ради 

Заробітна плата нараховується по першій групі з оплати праці. 

Усі виплати здійснюються в повному обсязі. Заборгованість по заробітній 

платі відсутня. 

На покращення матеріально-технічної бази ЦБС та проведення 

ремонтних робіт щорічно з міського бюджету виділяються кошти, за які 

відбувається поповнення бібліотечних фондів, придбання меблів, обладнання 

оргтехніки. 

Так, протягом останніх 3-років (2018-2020 рр.) за кошти міського 

бюджету було придбано меблі, комп’ютерну та оргтехніку на суму 616,1 тис. 

грн. та проведено капітальні і поточні ремонтні роботи на суму 1492,1 тис. грн. 

На поповнення книжкових фондів було витрачено 416,2 тис. грн., на 

передплату періодичних видань – 540,0 тис. грн. 
 


